



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337
电邮: mandarin@calvarypandan.sg
网页: <http://calvarypandan.sg/mandarin-ministry>
电话: 65609679 传真: 65663806
崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师
牧师: 郭全佑牧师 干事: 黄玉莲姐妹

周刊

02/09/2012

2012年主题: “**儆醒祷告**”

1. 重讲 FEBC 故事

我要说的是 50 多年前所见的。FEBC 不仅仅是一间学院，而是一间圣经学院，圣经就是神所默示、完全无误的话语，这话语是永恒的、永不改变的。学院是为了教导与阐明神的话语，这可不是简单的任务，只有神所呼召的才能胜任，因为这是神圣的话语。

诗篇 138: 2 写道: “...因你使你的话显为大，过於你的名声”，他的名称为“神之道”，即主耶稣(启示录 19: 13)！所以我们当谨慎看待、尊敬神的话语！

2. 这故事始于一人

这个人就是我的哥哥，按照华人的“家庭辈分”，就是老大或“大哥”。(我是兄弟中的老三)当父亲不在时，老大就是一家之“首”，在我们求学的那段日子，我们兄弟离开父亲与祖父同住。所以有许多年，大哥在五兄弟之中是掌管者。(他是何等重要！)

因此，我的“FEBC”故事就始于大哥，他是母亲许愿所得之子。在 1935 年，我家经历了一件最重要的属灵事件：奋兴传道者宋尚节博士从中国来到南洋。在他来之前，我们早已久闻他的盛名。我们为着他能来南洋祈祷了 6 个月。母亲的最好朋友吴静聆小姐，在宋博士的事工得着丰盛的祝

福。(结果吴小姐成了唯一称职的翻译员，将宋博士的华语证道翻译成东南亚华侨的“通用语”即福建话。)有了吴小姐作翻译，我们作好准备等待宋博士的到来。

在 1935 年的第一次传道活动，我们一家得救及蒙福。我们出席了整整两个星期每天三堂的聚会，一堂都没缺席，宋博士的信息强而有力、扣人心弦。

宋博士第一次“呼召献身”时，大哥就回应了。让我引用大哥自己的话：

当呼召一发出，我第一个上前去... 在博士呼召之前，我对于自己长大后要作什么是毫无疑问的。就如哈拿将撒母耳献给神，母亲在我诞生时就把我献身为神使用。祖父为我作了献身祷告。从小母亲总会向我提起她所许的愿，就是我长大后，成为牧师事奉神。所以，当时圣灵在我心里动工，献身的心愿随着奋兴活动逐日加强，我决心向我的救主献上一切。”(摘自“一位母亲许愿所得之子”第 76 页)

那是 1935 年。之后，宋博士连续 4 年在 8 月的学校假期期间前来新加坡。

然而，事态变迁，在 1942 年，随着日本权势在东南亚的兴起，大英帝国倒台了。历史之神在动工。忽然之间，日本取代了英国成为新的殖民权势。大家开始狂热地学习日文！

3. 奇妙的变迁

就如一场恶梦，日本的占据始于 1942 年，直到 1945 年为止，这是一段考验耐性的日子。当时，大哥参加了日本的“法律官员培训学院”。但是，料想不到的事情发生了，美国在日本投下两颗原子弹(1945 年 8 月 6 日投在广岛接着在 8 月 9 日投在长崎)，顿时摧毁了日本的统治。日本投降了，英国人也紧接着回来了。

那么，大哥的情况又是如何呢？他把献身事奉神的许愿搁置一旁！他毕竟受过两年法律官员培训，这似乎是为了让他将来学习法律而备。所以英国一恢复管辖，他就理所当然地准备照原定计划到英国攻读法律。

1946年，大哥终于被英国伦敦大学接受继续攻读法律。就在这时候，神大能的手开始动工。晴天霹雳！母亲无缘无故地发烧了5天之后蒙主恩召。但是大哥并没有因此而改变主意，他仍然准备离开到伦敦去。（反正他已买了机票）

然而震惊接踵而来，大哥7个月大的女儿LiLyn为了“肠套叠”（这是一种非常罕见的内肠疾病）动过手术之后蒙主恩召。这第二次的打击让大哥回转心意。让大哥自己细说他的故事：

“当我一踏入竹脚医院的婴儿病房时，我看到了凄凉的死亡场面。（LiLyn宝宝动过肠套叠的手术）。但是我心如坚石，仍然决定要往伦敦去，就在这一刻，我感到一阵晕眩。忽然之间，我似乎与世界分离。我所追求的声誉名利对我，一个垂死的人而言，仅是一堆毫无价值的灰烬。神的话语惊醒我：人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？这是主在和我说话。于是我祷告：主啊！倘若你赐回我生命，我将永远事奉祢。阿们。

接着我苏醒过来，我为此感谢赞美主。我向妻子以及所有聚集在医院病房的亲戚宣布，“我不去伦敦了！”我要赞美主！我只要事奉主。我想起了母亲所许的愿，以及我在宋博士聚会的献身：唯独耶稣！我不再攻读人的律法，而是研读神的律法。后来的事就众所周知了。”

大哥找到了研读神之话语的学院：美国信心神学院，他获得“神学学士”学位后回到新加坡，在1950年创办了笃信圣经长老会生命堂。（接着在1962年创办了FEBC。）

主内资深牧师杜祥和牧师

本周金句背诵

（路加福音 8:17）

**因为掩藏的事，没有不显出来的；
隐瞒的事，没有不露出来被人知道的。**

（耶利米书 17:10）

**我耶和华是鉴察人心，试验人肺腑的，
要照各人所行的，和他做事的结果报应他。**

财主和拉萨路的比喻



“我们只需神的话语”

（路加福音16:19-31）

任何叫人惊叹的奇观往往会使我们兴奋莫名。魔术师借着戏法和花招而生活富裕。这在属灵领域里更是真实。人们的吹嘘和见证越是神秘，就越能吸引人去听去看。灵恩派的神奇主张和宣称也因此油然而生；这些主张和宣称从澳洲大陆传遍了世界，以至非洲大陆的偏远角落。使人死里复活、医治疾病、瘸子能行走、癌症病人瞬间痊愈都包含在这些宣称中。有关这类内容的书籍充斥全球的书局，为作者和出版商赚取了数以百万计的收入。这些奇迹般的故事迷惑了許多人。

圣经是本充满神迹的书，但基督徒不能因为今世的神奇宣称而被蒙蔽。拯救灵魂的能力仍属于神，祂借着圣灵微小的声音叫人认罪悔改。

比喻的元素—财主比喻任何自以为是、在今生享受自给自足的人。拉萨路代表所有靠着神的恩典，在基督耶稣里得救的罪人。亚伯拉罕的怀抱指的是第三层天堂或天上乐园。地狱比喻在罪里死亡的人必到之处；“深渊限定”指天堂与地狱之间不能逾越的裂口。

比喻的解释—主角是财主和拉萨路。财主没有名字。他很富有，穿戴紫色袍和细麻布衣（最上等的麻布衣）；而紫色是王族的颜色，象征他的财富和社会地位。麻布是制作祭司圣衣的材料，因此被视为极具威信。他不仅穿戴雍容华贵，饮食也一样奢侈，每天都奢华宴乐。

拉萨路则是个乞丐。他的名字意思是“神帮助”。两人都住在同一个邻里。拉萨路被放在财主门口讨饭。“放”这个过去完成时态的动词，说明他是被抛掷在财主家门口的，就像一件没人要的垃圾！罗伯逊《活泉新约希腊文解经》说：这是“傲慢的粗暴”。他全身是疮，而且是溃疡性的疮，十分疼痛且会发出恶臭。他要得财主桌子上掉下来的零碎充饥（这个强烈渴望就是情欲），而且并不挑剔，只要有食物吃即可这些零碎的食物可能沾满尘土，或是财主吃剩的，或已经腐烂，但拉萨路并不介意。

毫无反应。但是说完不义管家的比喻后，他们知道基督是在斥责他们。他们的嘲笑招来基督的斥责：**“15 你们是在人面前自称为义的，你们的心，神却知道；因为人所尊贵的，是神看为可憎恶的。16 律法和先知到约翰为止，从此神国的福音传开了，人人努力要进去。17 天地废去较比律法的一点一画落空还容易。18 凡休妻另娶的就是犯奸淫；娶被休之妻的也是犯奸淫。”**（路加福音16:15-18）。神的话语从最初就赐给以色列人，直到施洗约翰的时期，许多进入神话语的人都经历了暴力。有关婚姻的律法应该是最被法利赛人滥用的。因此，基督挑出这个律法来强调神话语的重要性。天地废去要比律法的一点一画落空还容易。尽管人贬低神的圣洁和完全话语，但神是轻慢不得的。那些认为神的话语在过去是完全的、但今天却不再完全的人，是在玩火自焚。上帝将因着他们自相矛盾的主张而严惩他们。

救恩会使真正得救的罪人发出怜悯的行为。他们会知道如何帮助像拉萨路这样赤贫的人。财主的行为就像法利赛人一样，在人眼中和属世事务上是富足的，但在属灵事务上却是贫乏的。

如果有亲人死时没有基督，我们都必须明白，自己无需同亲人一样到阴间去。这些亲人并不希望你同他们一样在阴间受苦，因为他们爱你。他们希望你信基督，因为他们自己不信！我们不能用耶稣基督根据圣经的福音大能来换取神迹。这是个糟糕的交换。圣经在这真理上明白无误！哥林多前书1:18：**“因为十字架的道理，在那灭亡的人为愚拙；在我们得救的人，却为神的大能。”**

郭全佑牧师